

Приветственное слово
руководителя делегации Кыргызской Республики О. Назарова

Уважаемый Председатель Комитета!

Уважаемые члены Комитета!

Прежде всего, позвольте сердечно поприветствовать всех Вас и выразить признательность за предоставленную возможность выступить на 42 сессии Комитета ООН.

Я являюсь руководителем Кыргызской делегации, депутатом парламента - Жогорку Кенеша Кыргызской Республики.

Впервые в истории Кыргызского парламента гендерная политика выделена самостоятельным разделом. В парламенте Кыргызстана создан Комитет по молодежной, гендерной политике, физической культуре и спорту, Председателем которого являюсь я.

Парламент Кыргызстана, представляющий законодательную ветвь власти, является лидером по продвижению принципов гендерной политики. Нашим большим достижением является то, что по количеству женщин-депутатов мы лидируем в странах СНГ благодаря политической воле Президента Кыргызской Республики и усилиям женского движения.

Если в прошлом созыве парламента не было ни одной женщины-депутата, то в нынешнем парламенте из 90 депутатов 23-женщины.

За 10 месяцев работы нового парламента проделана большая работа. Так, были инициированы законопроекты по введению 30

процентной гендерной квоты при формировании состава аудиторов Счетной палаты и членов Центральной избирательной комиссии и отрадно, что эти поправки вступили в силу.

Также подписан Закон Кыргызской Республики «О государственных гарантиях равных прав и равных возможностей для мужчин и женщин», инициированный Президентом Кыргызской Республики. При рассмотрении этого закона наш Комитет внес ряд **содержательных** поправок. Парламентом также были одобрены поправки Правительства в Семейный кодекс Кыргызской Республики. При этом наш Комитет внес предложение о том, что женщины и мужчины имели не только **равные права, но и равные возможности** для их реализации в семье.

По инициативе Комитета по молодежной, гендерной политике, физической культуре и спорту состоялись два больших парламентских слушания по проблемам насилия в семье и по гендерному паритету в сфере политики. Эти мероприятия были проведены с широким участием представителей, неправительственных организаций, гражданского сектора, СМИ и государственных структур. Наш Комитет осуществляет тесное сотрудничество с представителями женских НПО. Их предложения были учтены в рекомендациях парламентских слушаний, которые получили большой общественный резонанс. По итогам парламентских слушаний принято решение провести выездные заседания во всех регионах республики по вопросам насилия в семье.

В мае 2008 года был создан **Альянс женских законодательных инициатив**, в составе которого 14 женщин-депутатов, и представители неправительственных организаций. Координатором Альянса является мой заместитель.

В настоящее время совместно с Альянсом женских законодательных инициатив разработан пакет законопроектов по вопросам насилия в семье, а также о гендерном квотировании в Правительстве, в государственной и муниципальной службе, в правлении Социального фонда и Национального банка, в Верховном суде и местных судах, в местном самоуправлении и местной государственной администрации, которые поэтапно будут внесены на рассмотрение парламента. Комитет продолжит конструктивное сотрудничество с женскими неправительственными организациями, в том числе в рамках Альянса женских законодательных инициатив.

Я бы хотел представить делегацию Кыргызской Республики:

Ташпаева Назгуль - заведующая отделом социального развития Аппарата Правительства Кыргызской Республики, ответственный секретарь Национального совета по вопросам семьи, женщин и гендерного развития при Президенте Кыргызской Республики;

Мамбеталы Жаныл – судья Свердловского районного суда города Бишкек;

Сагынбаева Динара – начальник управления организации медицинской помощи Министерства здравоохранения Кыргызской Республики;

Алтымышева Алмаш – третий секретарь Департамента международных организаций Министерства иностранных дел Кыргызской Республики;

Джумалиев Муктар – постоянный представитель Кыргызской Республики при ООН;

Исакунова Талайгуль – эксперт по гендерным вопросам.

Более подробный отчет представит член нашей делегации, заведующая отделом социального развития Аппарата Правительства Кыргызской Республики, ответственный секретарь Национального совета по вопросам семьи, женщин и гендерного развития при Президенте Кыргызской Республики Ташпаева Назгуль.